

Отзыв

на автореферат диссертации Рахимова Умеда Саймуртазоевича на тему: «Особенности клинического течения и терапии витилиго у подростков с вегетативными нарушениями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Диссертационное исследование У.С. Рахимова, посвященное проблеме витилиго, представляет важную проблему, так как данная патология является значимым косметическим дефектом кожи, который оказывает негативное действие на психо-эмоциональный статус, особенно в подростковом возрасте. Не всегда лечение данной патологии приводит к желаемому результату, что связано с ее полиэтиологичностью.

Научная новизна данной работы заключается в том, что автор впервые выявил вегетативные нарушения и патологические типы микроциркуляции у подростков, страдающих витилиго и доказал эффективность комплексной терапии с учетом выявленных нарушений. Практическая значимость работы заключается в том, что комплексное лечение подростков, страдающих сегментарным витилиго, проведенное с учетом коррекции вегетативного гомеостаза и нарушений гемодинамики, значительно улучшает результаты лечения. Достоверность проведенных исследований основана на использовании современных методов диагностики и лечения, а также утверждённым рационализаторским предложением. В целом, результаты, полученные автором, являются новыми научными данными и могут использоваться в современной дерматологии.

Основные положения диссертации изложены в 14 публикациях, из которых 4 являются статьями, рекомендованными ВАК при Президенте РТ.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Рахимова Умеда Саймуртазоевича на тему: «Особенности клинического течения и терапии витилиго у подростков с вегетативными нарушениями», является самостоятельным, логическим,

обоснованным и завершённым исследованием в области дерматологии, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Директор ООО «Медико-эстетический
центр «Жасмин»,
доктор медицинских наук



Раджабова Н.И.